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  みどりの風 
 

   令和２年８月１日 

Ｖｏｌ．１２４ 
下妻校区コミュニティ協議会 
事務局広報委員会発行  

今年も 
植えたよ！ 6年生がやさしく 

教えてくれました 

筑後市ボランティア連絡協議会では、不要なマスクをお持ちの人からマスクを集め、マスクを本当

に必要としている方（介護施設・障害者施設・学童保育所など）に届ける活動をされています。 

筑後市 PTA連合会としても、この取り組みに協力する事になりました。 

1枚でも多くのマスクを届けられるように、ご協力宜しくお願い致します。 

【期間】 8月末まで 

【場所】下妻小学校の玄関内に回収箱を設置 

【回収対象】新品、未開封のマスク 

※手作りマスクについては、回収時に汚れが付かないようにビニール袋などに包んで下さい。  
今年は「せーの、ズボッ‼」という掛け声と泥ま

みれの笑顔を見ることは出来ないかもしれないと

思っていました。新型コロナの影響でドロリンピ

ックは中止になりましたが、田植えは 1・2・6年

の前半グループと 3・4・5年の後半グループの 2

班に分かれて行われました。いつもとは違う状況

にもかかわらず、上級生を中心に協力し合い、下

妻の伝統行事に取り組むことができました。 

「尻餅ついたら着替えが大変だよ～。転ばんで

ね～。」との掛け声にも思わず尻餅をつく子供たち

に先生方にも笑みがこぼれていました。 

顔や手足についた泥を楽しんだり、背中に泥の

手形をつけたり、泥に足を取られ転びそうになっ

たりするなど、わずかな時間でも様々な経験をす

ることができました。 

今後の新型コロナの状況次第では中止になる行

事が出てくると思います。しかし感染防止対策を

施し、少しでも子供たちが楽しめる行事が行われ

ることを切に願ってます。 

毎年、学習田を提供し田植えのノウハウや準備

をしてくださる地域の方、そして先生方、本当に

ありがとうございます。 

これからもどうぞ宜しくお願い致します。 

ふれあい委員長 ビッサー久美子 

ていました。新型コロナの影響でドロリンピックは

 7 月 17 日（金）下妻小学校で 5 年生の理科の授業の一環として人型 

ロボット Pepperくんを活用した防災教室が開かれました。 

 地域から区長やコミュニティ役員、市からは教育長はじめ防災安全課、

学校教育課の職員も参加されました。 

 この授業は筑後市とソフトバンクが主催し、➀自然災害からの被害を最

小化するために児童が必要な知識を習得し、状況に応じた的確な行動がと

れること。➁Pepperくんが話すことで『自らの判断で自分を守るための

行動』がとれるような知識や意識を育むこと。の 2つを目的としています。 

 授業は Pepperくんが教師補助役で進行し、災害や防災についてビデオ

をみながら説明を受けました。その後 5年生は班に分かれ、ディスカッシ

ョンを行いそれぞれの考えや感想を発表しました。 

 最後に Pepperくんよりダンスのプレゼントがあり、いつの間にか下級

生も廊下に集まり嬉しそうに見学していました。 

  



数十年に一度と呼ばれる北部九州豪雨からわずか３年、またもや先月初め、豪雨 
災害が九州全域で発生し、近隣でも久留米や大牟田などにも被害が及びました。 

テレビのニュースでは、 記録的短時間大雨情報や大雨特別警報など、何のことやらよくわか 
らない言葉が並ぶ一方、 堤防が決壊し、家を流された人や親族に犠牲者がでた家族など多くの被災
者の悲痛な声が画面に溢れていました。  「まさか自分が・・・、まさかこの地域が・・・」と避難に躊躇しては 
自分の命を守れません。 自分で自分の命を守ること（自助）が 
一番大切です。次に近隣住民によるお互いの助け合い（共助）が重要で、 
市役所行政による支援や救助（公助）には限界があります。 
まずは、勇気をもった早めの避難に心がけ、各家庭や地域において 
『自助』と『共助』の力を高めていきたいものです。     
 

                  7月３日（金）下妻

小学校で児童の引き

渡し訓練が行われま

した。 

大雨により沖ノ端

川の筑後市側の堤防

が決壊しそうになり

『避難指示』が出さ 

れたことを想定し、児童の安全確保のため授業を中断して保

護者への引き渡しを行う訓練です。この訓練を通して、課題

を明確にし、改善を図ることを目的とします。 

 この訓練の翌週には大雨が降り、実際に引き渡しが行われ

ました。日頃の訓練がいかに大切なのか身に沁みます。 

 まさに【備えあれば患いなし】ですね。 

 
報告 再編新設小学校建

設設計業務審査委

員会 

〇新設小学校の設計業者を選定 

13日（月）業者が概ね決まる 以降ワー

クショップ等で地元の意見を聞く 

文化教育部会 

報告者（古賀光浩） 

〇定例会 7月 15日（水） 

生活部会 

報告者（松竹卓生） 

〇定例会 6月 22日（月）  

➀メンバー変更 役員交代 

➁今年度事業について 

➂各行政区の現状について情報交換 

自主防災部会 

報告者（下川正弘） 

〇6月 19日（金）自主防災組織等連絡会議 

（市）報告 

〇7月 19日（日）安全安心パトロール 

 中折地区 

福祉部会 

報告者（江﨑廣文） 

〇コロナウイルス感染防止のため開催事業 

 検討事案 

➀地域デイボランティア交流会（中止） 

➁福祉活動実践者座談会（7/8決定する） 

➂高齢者福祉大会説明会（7/15市役所） 

 

区長会 

報告者（力武忠晴） 

〇7月 3日（金）校区区長会実施 

➀新任区長紹介と挨拶 

➁登下校児童見守り継続実施 

➂7月に下妻行政区で不審者情報あり 

意見・ 

質問等 

 

 

 

 

小学校 

 

 

 

 

➀6月 26日（金）ふれあい田植え 

 今年度は、２グループに分けての活動 

 ＰＴＡ役員の皆様，地域の皆様へお礼 

➁7月 3日（金） 緊急時引き渡し訓練 

 7月 6日（月）大雨で、「緊急時引き渡し」

を実施 

～今後の予定～ 

①7月 17日（金） Ｐｅｐｐｅｒ防災教室 

3校時  場所：５年生教室 

 ※コミュニティ協議会からの参加、よろ 

しくお願いします。（7～10名程度） 

 ※報道機関が入る予定です。 

➁8月 7日（金） １学期終業式（１校時） 

➂8月 19日（水） ２学期始業式（１校時） 

ＰＴＡ 〇6月 14日（日）第 1回資源回収実施 

〇7月 1日（水）市Ｐ理事会 

〇7月 11日（土）学習田のジャンボタニシ

の駆除作業 

議題 

その他 

避難所について 

本年度事業につい 

て 

〇各行政区避難所について確認 

〇校区合同大運動会は実施しない 

〇健康講座は実施する予定 

 7月 4日（土）福部神社境内で下妻福祉バス『みどり号』の安全祈

願祭が執り行われました。新しい車両は今回で４代目となり（５年間

のリース契約）18年目を迎えたみどり号は校区の皆さんの足として

益々の活躍が期待されます。 

～８月 行事予定～ 

【飛び出し注意看板】をコミュニティ協議会

で購入し、各行政区に配布しています。これ

は、行政区内の交通量が多い場所に設置する

ことで、自動車・バイク等の運転者への注意

喚起を促すと同時に地域住民の交通安全に

対する意識の向上を図るためのものです。 

 上写真の看板を見かけた場所では特に安

全には気を配ってください。 

＊広報紙に対するご意見・ご感想、また地

域の情報等お寄せください。 

☎・ＦＡＸ ０９４４－６３－７８０３ 

    ✉ simotsumamidori@basil.ocn.ne.jp 

 みどりの風  広報部 

５日（水）福祉活動実践者座談会 

      ☆福祉センターにて 午後 7時から 

７日（金）小・中学校 1学期終業式 

１３日（木）下妻剣道スポーツ少年団 団内大会 

      ☆下妻小学校体育館 午前 8時から 

１６日（日）安全・安心パトロール（常用区） 

１９日（水）小・中学校 ２学期始業式 

   ※本年度の高齢者福祉大会は新型コロナウイルス 

    感染防止のため開催を中止致します。 

下妻剣道では、今年も団内大会を

行います。 

  低・中・高学年に分かれての総当

たり戦です。 

 子ども達が頑張っている姿をぜひ

見に来てください‼ 

  

日時：8月 13日(木)  8時～12時 

場所：下妻小学校体育館 

備えあれば 
患いなし 


